

Блокада Смирны.

АФИНЫ, 18-го апрѣля. Блокада Смирны становится все болѣе тѣсной; германцы перевезли въ Константинополь черезъ Смирну два аэроплана. Замѣчаются большія передвиженія турецкихъ войскъ въ малой Азіи; желѣзные дороги снабжены достаточнымъ количествомъ угля, сообщеніе съ внутренними провинціями запрещено.

СТОКГОЛЬМЪ, 17-го апрѣля. Здѣшній русскій комитетъ указываетъ, что у русскихъ плѣнныхъ въ Германіи нѣтъ ни табаку, ни мыла и просить присылки этихъ вещей для отправки нуждающимся плѣннымъ.

Трезвый германскій голосъ о Россіи.

Каждый день приноситъ новые признаки начавшагося отрезвленія Германіи. Къ такимъ симптомамъ, несомнѣнно, принадлежитъ и статья проф. Фохта о Россіи.

Обсуждая вопросъ, долго ли Россія можетъ еще вести войну. Фохтъ предлагаетъ не обманывать себя на этотъ счетъ. Слухи о томъ, что русскія гранаты такъ же, какъ и жестянки съ консервами наполнены пекомъ, что русскія войска посылаются на границу безъ всякихъ оружія, которое они будто бы должны добывать у убитыхъ и т. п.—Фохтъ называетъ пустыми разсказы. Къ той же категоріи онъ относитъ и слухи о томъ, будто русскимъ надоѣла война.

Германцы, — говорить Фохтъ — окончательно убѣдились, что русскія войска великолѣпно снаряжены, что они выносливы и мужественны, а главное, что въ этой войнѣ дѣло снабженія арміи поставлено у русскихъ на надлежащей высотѣ. За послѣдніе годы русскія войска получили прекрасную подготовку.

Фохтъ напоминаетъ, что и о внутреннемъ состояніи Россіи у германцевъ было совершенно ложное представление. Ожидать истощенія Россіи не приходится. Великой революціи, которую съ такой радостью предсказывали германцы, нѣтъ и въ поминѣ. Что касается пищевыхъ продуктовъ, то ихъ—

Извлеченія изъ рапорта техника Н-го участка путей сообщенія М.... Ва.

Пріѣхавъ 2-го февраля въ Сапоцкинъ, по дѣламъ службы, для наблюденія за работами по расчисткѣ просея я увидѣлъ, что на базарной площади расположился на отдыхѣ артиллерійскій паркъ и военный госпиталь. Офицеры сообщили мнѣ, что они остаются здѣсь ночевать, т. к. кругомъ все спокойно и совѣтовали мнѣ продолжать работу. Я отправился въ гминное правленіе, чтобы закавать необходимое количество людей на слѣдующій день и тамъ мнѣ сообщили, что сейчась была получена телеграмма съ извѣщеніемъ, что Сапоцкинъ находится въ полной безопасности, ввиду чего я и рѣшилъ переночевать въ мѣстечкѣ.

До 9-ти часовъ вечера все было спокойно, но затѣмъ началась перестрѣлка и когда я посмотрѣлъ въ окно, то замѣтилъ проходившихъ нѣмцевъ, стрѣлявшихъ въ русскихъ солдатъ, находившихъ въ Сапоцкинѣ. Я и находившійся со мною въ этомъ домѣ учитель мѣстнаго училища, тотчасъ же сняли

форменную одежду и переодѣлись въ штатское платье. Только что эта процедура была закончена, какъ въ дверь стали стучаться нѣмецкіе солдаты и требовали, чтобы ее открыли. Первымъ вопросомъ, съ которымъ они обратились къ намъ, когда вошли, былъ: «Есть-ли здѣсь русскіе солдаты, и несмотря на отрицательный отвѣтъ, произвели осмотръ во всѣхъ тѣхъ мѣстахъ, въ которыхъ по ихъ предположеніямъ могли скрываться русскіе солдаты: искали въ шкафахъ, па и подъ кроватями, на печи и проч.

Не нападши никого они спросили, кто здѣсь живеть и чѣмъ занимается каждый; я лично сказалъ, что я купецъ, случайно оставилшійся здѣсь.

изобиліе. Во внутренней Россіи война едва ли даже даетъ себя чувствовать. Полное за-прещеніе спиртныхъ напитковъ, проведенное въ Россіи такъ энергично и такъ планомѣрно, несомнѣнно, послужитъ къ увеличенію экономического благосостоянія страны. Правда, упраздненія винную монополію, государство теряетъ по крайней мѣрѣ 600 миллионовъ рублей въ годъ, но что это значитъ для такой богатой страны, какъ Россія?

Въ концѣ статьи Фохтъ старается утѣшить своихъ соотечественниковъ надеждой на побѣду. Но послѣ изложенного эти утѣшенія едва ли имѣютъ какое-либо значеніе.

Изъ печати.**Сраженіе къ сѣверо-востоку отъ Ипра склонилось въ пользу англичанъ.**

Изъ Копенгагена „П. Г.“ телеграфируютъ, что германцы официально сообщаютъ, что большія англійскія силы предприняли атаку на германскія позиціи, находящіяся къ сѣверо-востоку отъ Ипра.

Дальше въ сообщеніи говорится, что благодаря превосходству непріятельскихъ силъ, германскія войска принуждены были очистить Изеръ.

Согласно частнымъ телеграфнымъ извѣстіямъ, контръ-атаки союзническихъ войскъ имѣли успѣхъ, благодаря сильной поддержкѣ летчиковъ.

Послѣдніе летаютъ все время надъ нѣмецкими желѣзнодорожными линіями и разрушаютъ находящіяся на нихъ различныя сооруженія.

Употребленіе германцами бомбъ съ ядовитыми газами достигаетъ все меньшихъ и меньшихъ результатовъ.

Французскія войска, вступающія въ бой, имѣютъ теперь въ достаточномъ количествѣ съ собой противоядіе.

Германскія потери очень велики.

Онѣ достигаютъ только въ этой мѣстности 10.000 человѣкъ.

Поле сраженія густо покрыто германскими трупами.

Мѣстами горы этихъ труповъ доходятъ до двухъ метровъ высоты.

Среди захваченного у германцевъ военнаго матеріала находится между прочимъ новый бомбометъ.

Послѣдній можетъ выбрасывать большія бомбы на разстояніе до трехсотъ метровъ.

Предстоящая отставка министерства Братіану.

Изъ Одессы сообщаютъ „П. Г.“, что изъ Румыніи получено извѣстіе, что тамъ рѣшена, въ случаѣ выступленія Италіи, отставка министерства Братіану.

Новое министерство должно потребовать отъ Австріи уступку Буковины и Трансильваніи и въ случаѣ неисполненія этого требованія объявить войну.

Герой Иванъ Крючковъ.

Братъ знаменитаго казака Кузьмы Крючкова, Иванъ Крючковъ также оказывается героемъ.

Онъ спасъ во время боя полковника и получилъ за это Георгіевский крестъ 4-й степени.

Слѣдующую боевую награду — Георгіевский крестъ 3-й степени Иванъ Крючковъ получилъ за смѣльную разведку въ тылу расположения непріятеля.

Нѣсколько времени назадъ Ивана Крючкова постигла неудача, — онъ, раненый, попалъ въ плѣнъ къ нѣмцамъ.

Но казацкая находчивость и здѣсь не оставила героя. Крючковъ удачно организовалъ побѣгъ цѣлой партии плѣнныхъ, — вмѣстѣ съ нимъ бѣжали изъ германскаго плѣнья 50 нашихъ солдатъ.

Теперь Иванъ Крючковъ представленъ къ Георгіевскому кресту 2-й степени.

Севастопольская сенаторія.

Изъ телеграммъ известно, что 12-го апрѣля въ Севастополѣ состоялось освященіе санаторія для больныхъ и раненыхъ офицеровъ арміи и флота.

Какъ передаетъ „Кр. Вѣст.“, санаторія расположена рядомъ съ Историческимъ бульваромъ, въ возвышенной части города. Мѣстность адѣль-носитъ характеръ настоящей дачи. Необыкновенно чистый, живительный воздухъ, богатый растительностью, цветы. Санаторія разсчитана на 25 кроватей и имѣетъ шесть просторныхъ, свѣтлыхъ палатъ, приемную, еголовую и всѣ необходимыя хозяйственныя помѣщія, отличительными особенностями, которыхъ являются чистота и свѣжесть.

Оборудованіе санаторія на средства, отпущенные морскимъ министромъ.

Объявленіе.

Желаю пріобрѣсти пару упряженыхъ лошадей не старше 8-ми лѣтъ.

За справками обратиться, Кирочная улица, домъ № 10, къ дворнику.

Удовлетворившись этимъ отвѣтомъ они ушли, но передъ уходомъ обратились съ такимъ требованіемъ: „дайте намъ папиросъ, или вы останетесь на мѣстѣ“. Только что они ушли, какъ явились еще четыре нѣмца и началась снова процедура обыска и опроса и такъ повторялось до 6-ти разъ, пока не явились нѣмецкіе офицеры и не заняли вмѣстѣ съ солдатами всю квартиру, оставивъ намъ небольшую комнату, въ которой и помѣстились хозяева дома и я, всего 7 человѣкъ. Въ это же время начался пожаръ въ мѣстечкѣ; нѣмецкіе солдаты обливъ нѣсколько домовъ керосиномъ, подожгли ихъ, говоря, что имѣютъ необходимъ свѣтъ, чтобы видѣть куда отступаютъ русскія войска и открыли пулеметный огонь на базарной площади; такъ былъ занятъ Сапоцкинъ нѣмецкими войсками 2-го февраля 1915 года.

Съ 8-го февраля начали привозить раненыхъ нѣмцевъ, число которыхъ стало такъ быстро возрастать, что несмотря на быструю эвакуировку въ Германію всѣхъ побывавшихъ на пунктахъ, многие дома были переполнены ранеными, ожидающими очередной перевязки.

Такое обиліе раненыхъ свидѣтельствовало объ упорности происходившихъ боевъ. Сами нѣмцы говорили, что въ этомъ районѣ были настолько упорные и страшные по количеству жертвъ бои, какихъ не было даже на западномъ фронѣ и передавали другъ другу, что они въ теченіе 2-хъ ночей, кажется съ 14-го по 16-ое февраля потеряли около 15,000 человѣкъ, а всѣхъ же потерпѣвшихъ въ этомъ районѣ, по ихъ словамъ, было до 70,000 человѣкъ.

Нѣмецкій штабъ корпуса, помѣщавшійся въ монастырѣ, выѣхалъ оттуда 18-го февраля послѣ того, какъ разорвались нѣсколько снарядовъ, повредившихъ окна въ монастырскомъ зданіи.

Жителей обвиняли въ передачѣ свѣдѣній

русскимъ о находженіи нѣмецкаго штаба и началась повальная обыскъ предполагаемыхъ телефоновъ у мѣстныхъ жителей, не давшій никакихъ результатовъ.

Жертвами снарядовъ явилось нѣсколько человѣкъ въ домахъ и двое проходившихъ по улицѣ. Съ 15-го февраля нѣмцы стали отправлять часть своихъ обозовъ подъ прикрытиемъ кавалеріи и пѣхоты въ такомъ порядкѣ: за 10—12 обозами слѣдуетъ часть кавалеріи и пѣхоты, затѣмъ снова повозки, кавалерія и пѣхота. Несмотря на то, что обозъ отступалъ, кавалерія и, главнымъ образомъ пѣхота, вновь прибывала и направлялась къ Гродно и къ Нѣману.

18-го февраля не было видно никакого передвиженія, но съ утра 19-го числа стали увозить и забирать всѣхъ раненыхъ, какъ нѣмцевъ, такъ и русскихъ и къ 7-ми часамъ вечера 20-го февраля осталось очень мало кавалеріи и пѣхоты, находившихся въ мѣстечкѣ. Спѣшнымъ маршемъ стали проходить войска изъ района Гродненской крѣпости, между тѣмъ, какъ артиллерія, все время отстрѣливаясь, прикрывала это отступленіе своихъ войскъ. Канонада продолжалась до 12-ти часовъ ночи, постепенно стихая и по мѣрѣ ея ослабѣванія, стали проѣзжать зарядные ящики и пушки, но сравнительно немного, повидимому пользуясь при отступленіи другими дорогами, не проходившими черезъ Сапоцкинъ.

Къ 4-мъ часамъ утра 21-го февраля почти всякое прохожденіе войскъ прекратилось, проходили лишь небольшія партии отставшихъ солдатъ. Такимъ образомъ полный уходъ нѣмцевъ изъ Сапоцкина закончился 21-го февраля. Первые русскіе отряды всту-пили въ мѣстечко въ 11 часовъ днѣ 21-го февраля и мирные жители могли считать себя уже въ полной безопасности.

(Продолженіе слѣдуетъ).